9.a 1. dolgozat (vegyes feladatok)

1. Melyik igaz, melyik hamis az alábbi állítások közül? (Indoklás!) 

a) Van olyan paralelogramma, amelynek négy szimmetriatengelye van.

b) Minden deltoid szétvágható két egybevágó háromszögre.

c) Minden deltoid szétvágható két egyenlő szárú háromszögre.

d) Létezik konkáv trapéz.
e) Hogy szól a b) és d) állítások tagadása?

2. Hány olyan egész szám található 110 és 3451 között, amely 3-mal osztva 2, 4-gyel osztva pedig 1 maradékot ad?

3. Egy szállodában három- és négyágyas szobák vannak, a négyágyasok száma 6-tal kevesebb. Az összes férőhely száma 151. Melyik fajta szobából mennyi van?

4. Egyenlő szárú háromszög alapja 6 cm hosszú, az alaphoz tartozó magasságának hossza pedig 80%-a a háromszög szárainak. 

a) Mennyi a háromszög területe?

b) (bónusz) Milyen hosszú az alap végpontjaiból húzható súlyvonal?

5. A 8x8-as sakktábla jobb felső mezőjére egy bábut helyezünk. Két játékos, A és B felváltva lépked a bábuval, a bal alsó célmezőhöz közeledve. A bábu minden lépésben vagy balra mozgatható 1 vagy 2 mezővel, vagy lefelé 1, 2 vagy 3 mezővel. Az a játékos győz, aki a bábuval a bal alsó mezőre tud lépni. Kinek van nyerő stratégiája?

6. (bónusz) Készíts bűvös négyzetet az alábbi kezdőállásokból:
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9.a 2. dolgozat (halmazok, kombinatorika)
1. Definíciók megadása: a) 
[image: image1.wmf]B

A

Ë

;   b) A \ B;  c) x racionális szám.
2. Adottak az A = {0; 2; 4; 6; 8; 10; 12}, B = {0; 3; 6; 9; 12; 15; 18},
C = {6; 8; 10; 12; 14; 16; 18} halmazok.

a) Ábrázold a három halmaz Venn-diagramját!

Határozd meg az alábbi halmazokat (az alaphalmaz az A, B, C halmazok egyesítése): b) (A ( B) \ C;   c) A ( (B \ C);   d) C \ (A ( B);   e) 
[image: image2.wmf]C

 \ A.
3. Adott két halmaz: A = {x ( Z; –60 < x ( 70}, B = {x ( Z; –40 ( x < 110}. Hány olyan x egész szám van, amelyre teljesül, hogy

a) A-nak és B-nek is eleme;
b) A-nak eleme, de B-nek nem;
c) A és B közül legalább az egyik halmaznak eleme;
d) A és B közül legfeljebb az egyik halmaznak eleme;
e) ha eleme A-nak, akkor eleme B-nek is?

4. Az A = {1; 2; … 10} halmaznak hány olyan H részhalmaza van, amelyre teljesülnek az alábbi feltételek:
a) Az 1 és 2 eleme H-nak;
b) sem az 1, sem a 2, sem a 3 nem eleme H-nak;

c) a H részhalmazban az elemek szorzata páros;
d) a H részhalmazban az elemek szorzata 5-re végződik.

Bónusz: 

e) Az 1 és 2 közül legalább az egyik eleme H-nak;

f) az 1 és 2 közül legfeljebb az egyik eleme H-nak;

g) az 1 és 2 közül ha egyik eleme A-nak, akkor a másik is eleme.
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9.a 3. dolgozat (halmazok, kombinatorika)
1. feladat: Definíciók megadása: a) A = [3; 7[;   b) (B ( C) \ D. 

(A, B, C, D számhalmazok.)
2. feladat: Egy trapéz alakú nézőtér első sorában 10 szék van, majd minden további sorban kettővel több. Hány ülőhely van a nézőtéren, ha a sorok száma 31?

3. feladat: A 0, 1, 2, 3, 4, 5 számjegyekből hányféle szám készíthető az alábbi feltételekkel?

a) A szám 4 jegyű, páros, és a számjegyei mind különbözők;

b) a szám 5 jegyű, 3-mal osztható, és a számjegyei mind különbözők;

c) a szám 4 jegyű, és nagyobb, mint 4000;

d) a szám 5 jegyű, páratlan, és van benne 4-es számjegy;
e) a szám 5 jegyű, és tartalmaz 1-es és 4-es számjegyet.

4. feladat: Az e és f párhuzamos egyenesek távolsága 5 cm, a velük egy síkban lévő A pontra pedig Ae = 2 cm és Af = 3 cm. Határozd meg (rajzold le, lehetőleg külön ábrákon) a P pontokból álló alábbi halmazokat:
a) PA = 3,5 cm; valamint Pe = 1 cm vagy Pf = 1 cm (tehát a P pont az e és f egyenesek valamelyikétől 1 cm-re van);

b) PA < 3,5 cm; valamint Pe < 1 cm vagy Pf < 1 cm;

c) PA < 3,5 cm; valamint Pe < 1 cm és Pf < 1 cm.

5. feladat (9. o. kompetenciamérés, A/2.): Az ABC egyenlő szárú háromszögben AB = AC = 5 cm, a szárak által bezárt szög BAC( = 40°. A B csúcsból kiinduló magasságvonal az AC szárat a D pontban metszi. Mekkora szöget zár be a BD magasságvonal és a C csúcsból kiinduló belső szögfelező egyenese?
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9.a 4. dolgozat (elemi algebra)
1. Add meg az alábbi mértékegység-átváltásokat normálalakban:

a) 3,1∙10–2 dm2 = … ha = … km2;

b) 52 mm3 = … dm3 = …  km3;

c) 0,12 km/perc = … m/s = … cm/h.


[3x2 = 6 pont]
2. A = 1,2∙107, B = 4,8∙10–4. Mennyi  a) A∙B;   b) A/B;   c) B2/A;   d) 1/A?  
(Normálalakban válaszolj; kérem a levezetést is.) 
[4x2 = 8 pont]
3. Melyik nagyobb:  C = 5((63)6(505((510)3  vagy  D = 3((102)11( (54)5(98?
(Számológép nélkül!)




[2x3 + 1 = 7 pont]

4. Mennyi x és y értéke, ha 
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5. Egy szem búza tömege ( 5(10–2 gramm (tankönyv).

a) Hány tonna egy búzaszem?

b) Hány szemet tartalmaz 20 nagy zsák búza? (A nagy zsák búza tömege 80 kg.)

c) Ha leraknánk egymás mellé az átlagosan 0,5 cm hosszú fenti búzaszemeket, akkor hány méter hosszú láncot kapunk?

d) Ha egy szem lerakása átlagosan 4 mp ideig tart, akkor mennyi idő kell az összes szem lerakáshoz?


[1 + 3x2 = 7 pont]
6. Pótold a hiányzó ( tagokat úgy, hogy teljes négyzetet kapj!

a) a2 – 5a + ( = (( – ()2;

b) 4b2 + ( + 1 = (( + ()2;

c) ( + 2cd + d2 = (( + ()2. 



[3x2 = 6 pont]

Ponthatárok (max. 40 p): 5: 31 p; 4: 27 p; 3: 23 p; 2: 19 p.
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9.a dolgozat (elemi geometria)

1. feladat: Egy háromszög oldalai cm-ben mérve egész számok. Hányféle értéket vehet fel a c oldal, ha a = 42 cm és b = 73 cm?

2. feladat: Egy téglalap egyik oldalánál a másik oldala 3 cm-rel kisebb, az átlója 3 cm-rel nagyobb. Mekkorák az oldalak? 

3. feladat: Az ABC háromszög oldalainak hossza AB = 14 cm, BC = 10 cm és AC = 12 cm. Határozd meg a háromszög következő paramétereit:

a) terület;

b) C csúcsból húzott magasság;

c) beírt kör sugara;

d) C csúcsból húzott súlyvonal.

4. feladat: Határozzuk meg az r sugarú körbe írt szabályos 
a) háromszög; b) négyszög; c) hatszög 
oldalainak hosszát!

5. feladat: Mekkorák a háromszög külső szögfelezői által alkotott háromszög szögei? (Az eredeti háromszög szögei (, (, (.)
6. feladat: Az ABC háromszög tetszőleges P belső pontját az oldalfelező pontokra tükrözve az A’B’C’ háromszöget kapjuk. Mekkora ennek a területe, ha TABC = 60 cm2?
7. feladat: Az ABC derékszögű háromszögben (C( = 90°) AB = 17 cm, BC = 8 cm. Milyen hosszú az A csúcsból húzott szögfelező?

8. feladat: Legfeljebb mekkora kör szerkeszthető a 13 cm sugarú kör azon szeletébe, amelyet 10 cm-es húr határol?
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